



问题1：
学校支持他出道吗？

校方认为他“能代表一中教师队伍的形象”

一边当老师一边从事演艺工作的陈凯洲，无疑便是现在年轻人口中的“斜杠青年”。他说：“有些人可能觉得一辈子做好一件事就够了，但我认为，人生不过几十年，为什么不多做一些事情、丰富自己呢？”广州一中副校长陈艳媚说：“我听取陈老师的想法后，认为学校应该全力支持、鼓励他。我们一中老师都应该拥有勇于追求理想的冲劲。”在广州一中初中部教导处副主任蔡文勇看来，陈凯洲是一位“四有”好老师，能代表一中教师队伍的形象：“他有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心。”

蔡文勇表示，学校无条件支持陈凯洲演艺、教学“一肩挑”：签公司前，陈凯洲会值早读班，也会被安排在校门口为学生测体温；签公司后，学校取消了陈凯洲的上述值班任务，还把他

的课安排在上午最后两节。

问题2：
会影响教学质量吗？

经纪人要求“班级成绩不能跌出年级前三”

广州一中初一九班班主任梁老师坦承，陈凯洲走红之后，部分学生家长有顾虑：“大家都感觉很新奇，也很支持陈老师的演艺事业，不过也有人担心他忙不过来，影响课堂上的教学质量。”对此，陈凯洲如今的经纪人——英皇娱乐大湾区总经理彭敏莹，早在陈凯洲签约之前便对他提出严格要求：“我给了他一些压力，要求他带的班级，成绩不能跌出年级前三。”梁老师也透露：“虽然陈老师事情变多了，但关于学生学习的问题，他依然会跟我及时沟通，作业、试卷都会认真批改，我们班的数学成绩也不错。”

蔡文勇说：“陈老师很负责，如果有事要调课，都会事先跟我说，把所有工作安排好之后他才放心。”彭敏莹透露：“有一次，陈凯洲抱了一大袋试卷去录节目，录制间隙批试卷，周围所有人都震惊了。”如今，广州一中的部分考试可以通过手机端阅卷，陈凯洲就在手机上批试卷。此外，为了保持自己在数学上的思维敏锐性，陈凯洲还经常跟公司的人讲数学题。彭敏莹笑着跟记者说：“他连容祖儿都不放过，会拿数学题考她。”



羊城晚报记者 龚卫锋

近日，英皇娱乐大湾区总部落户广州，“广州最帅数学老师”陈凯洲签约英皇娱乐的消息成为城中热议话题。昨日，《羊城晚报》娱乐新闻版报道了陈凯洲的出道内幕（详见4月27日A11版《独家还原“广州最帅数学老师”陈凯洲出道历程：训练至深夜，备课到凌晨》）。今天，我们通过采访陈凯洲及其经纪人和广州第一中学校方代表，回答外界关于陈凯洲出道的三个热点问题。

张颂文姜武对决

《扫黑·决战》超前点映口碑佳

羊城晚报记者 胡广欣

勾结，“县霸”孙志彪（金世佳饰）背后，各种势力盘根错节；大集团老板林巧儿（李倚饰）躲在暗处，看似清白却与孙志彪有秘密联系；终极大反派——充当黑恶势力“保护伞”的腐败官员，则在影片前一个小时的剧情中“若隐若现”，充分吊起观众的好奇心。最终，当案件真相大白、坏人被绳之以法，观众的期待也得到满足。

张颂文演活“双面人”

电影的真实感还来自张颂文和姜武两位主演的表现。他们在2003年电视剧《爱的代价》中曾有过合作，当时张颂文还只是一个初出茅庐的年轻演员。这是他们时隔18年的再次共演，两人似乎都颇为尽兴。在《扫黑·决战》的拍摄特辑中，张颂文对姜武放了一句狠话：“接不住你的戏，我就不要当演员了。”而姜武也表示，能够跟好演员在一起拍摄，很享受。

《扫黑·决战》是一部现实主义题材电影，这两位演技派都把“演”的痕迹降到最低。姜武饰演专案组组长宋一锐，将自己完全“变”成了一个经验老到的警察。张颂文饰演的县长曹志远则以一个勤政爱民的“好官”形象登场，张颂文用精准的角色掌控能力诠释了这个官场“双面人”，增加了影片的悬疑感。正因为他的出色演技，影片后半段曹志远暴露真面目情节，才显得既在意料之外，又在情理之中。

风格平实但有“爽”感

《扫黑·决战》讲述了扫黑除恶专案组组长宋一锐（姜武饰）带领组员进入魏河县调查的故事。

他们从一宗强拆案入手，与黑恶势力展开激烈斗争，一步步揭开腐败官员利用公权力充当“保护伞”的犯罪事实。影片以全国扫黑除恶专项行动的部分真实案件为原型，采用平实的拍摄风格，避免猎奇，情节显得颇为真实有力。

作为一部商业类型片，《扫黑·决战》的故事节奏颇为紧凑，具有“爽片”特质。片中，腐败官员、不法商人、黑恶势力三方



姜武(中)饰演扫黑除恶专案组组长

同意不同意？

□魏炜

彭磊磊和陈倩交往了一年多，感觉不错，想着该让双方家长见见面了。家长若是没有意见，那就可以谈婚论嫁了。

一般的家长见面，都是选个不错的馆子，边吃边聊。可陈倩回去跟她爸妈一说，陈老爸拍了板：“咱们到他家去吃饭吧！”陈倩有些犹豫：“头一回就到人家家里去吃饭，不大好吧？”陈老爸笑笑说：“我觉得好。省钱，又无拘无束。就这么定了！”陈倩只好把话传给彭磊磊。

彭磊磊哪好反对。于是见面的日子就定在了周六。

周六上午十点，陈家三口人准时踏进了彭家大门。彭家收拾得很干净，可以看出接到儿子的通知后，应该是全家总动员，彻底做了一次大扫除，桌明几净，纤尘不染。厨房里也预备下了许多菜。彭老妈跟陈家人聊了没一会儿，就进到厨房里忙碌了。彭老爸带着陈家人各个房间里转转。

说是各个房间，其实就两间。彭家住了一套两室一厅的房子。彭老爸和彭老妈住一间，彭磊磊住一间。装修和家具都已经很老了，乏善可陈。陈老爸看完了，微微有些遗

憾：“我以为你家得有个大书房呢。”彭老爸指着柜子顶上的几个大纸箱说：“都在那里了。想看的时候再捣腾出来看。”

彭老妈一直在厨房里忙碌。彭老爸让彭磊磊陪着客人，他也进去帮忙。彭老妈小声说：“听他陈叔那意思，是嫌咱家房子小啊。”彭老爸撇了撇嘴，说道：“嫌就算了。”彭老妈也没再说啥。

很快，饭菜就摆上了桌。彭老爸从酒柜里翻出一瓶酒来说：“你们来了，我也借机解解馋。”彭老妈就笑：“那也得少喝。”彭老爸却打不开酒盒子。陈老爸接过来，三两下就打开了，看看瓶身，说：“这酒可有年头啦！”彭磊磊说：“我家老爷子爱喝酒，以前常出差，每到一个地方，都要带回一瓶当地特产的酒来。”

酒香，菜也美。陈老爸尝了一口，就夸开了：“她彭姨的手艺不错呀。这道宫保鸡丁，可太正宗了，比蜀味居做的还地道！”彭磊磊接过话茬说：“我爱吃宫保鸡丁，我妈就想尽办法给我做好吃了。用了鸡腿肉，特别嫩滑。”

陈老爸又尝了一口，接着夸：“这个小炒牛肉也好。外焦里嫩，辣而不

呛，比湘乡阁做的还好吃。”彭老爸附和着说：“对，特别好吃，还下饭！”一边说，一边给陈老爸夹了一个鮑鱼。

陈老爸咬了一口，没咬下来，鮑鱼还在筷子上夹着，他嘴边却沾了不少汁，不免有些尴尬。磊磊忙着把餐巾纸递给他。陈老爸费了些力气，才咬下一块来。彭老妈含苞歉意地说：“差了点儿火候吧？”陈老爸说：“不，是过了火。海鲜就是这样，看着挺厚的，好像不爱熟，但其实呢，特别嫩，过火就熟。时间稍微长一点儿，就老了。”

彭老妈尝了一口，说道：“还真是的。他陈叔，真是内行啊。”陈老妈说，老陈朋友多，遇到啥事，就爱去帮个忙，常常给厨子打下手，时间一长，倒会做菜了。彭老妈艳羡地说：“嫁给会做饭的男人，幸福啊。哪像我，天天做饭，还得变着花样。”陈老妈说：“说得是，说得是啊！可也怕他会做又不做，还特别挑，那可真难伺候啊。”几个人都笑起来。

陈倩笑嘻嘻地问道：“爸，那你都品味出来什么来啦？”

陈老爸看了看房子，说道：“房子装修很简朴，没有奢靡气。”他又往屋子里看了看：“书都放在柜子顶上了，没有骄气。”

陈老爸又看看彭老爸：“你彭叔说话不讲官话，没有官气。”他又看了看鮑鱼：“家里不常吃海鲜，这就是地气。”他再看了看酒盒子，说道：“你彭叔家里没有贵酒，说明他不受人贿赂，这就是清气。”他又说道：“他们一家三口说话很亲切，这就是和气。嫁到这样的好人家，我还有什么不放心的？”

可陈老爸又喝了一口酒，清了清嗓子，郑重其事地说道：“我表个态啊。两个孩子交往，我没意见。”彭家人先是惊讶，顿时就高兴起来。彭老爸笑着说：“我就怕你不同意，都没敢提这个事情呢！”陈老爸说：“吃完这顿饭，我就同意啦。”

几个人都愕然地望着他。

陈老爸高深莫测地说道：“我为什么坚持到你们家来吃饭？就是要好品味品味。咱这当家长的，最怕孩子将来不幸福了。特别是嫁给你们这当官的人家，更得慎之又慎。”

陈倩笑嘻嘻地问道：“爸，那你都品味出来什么来啦？”

陈老爸看了看房子，说道：“房子装修很简朴，没有奢靡气。”他又往屋子里看了看：“书都放在柜子顶上了，没有骄气。”

陈老爸又看看彭老爸：“你彭叔说话不讲官话，没有官气。”他又看了看鮑鱼：“家里不常吃海鲜，这就是地气。”他再看了看酒盒子，说道：“你彭叔家里没有贵酒，说明他不受人贿赂，这就是清气。”他又说道：“他们一家三口说话很亲切，这就是和气。嫁到这样的好人家，我还有什么不放心的？”

可陈老爸又喝了一口酒，清了清嗓子，郑重其事地说道：“我表个态啊。两个孩子交往，我没意见。”彭家人先是惊讶，顿时就高兴起来。彭老爸笑着说：“我就怕你不同意，都没敢提这个事情呢！”陈老爸说：“吃完这顿饭，我就同意啦。”

几个人都愕然地望着他。

陈老爸高深莫测地说道：“我为什么坚持到你们家来吃饭？就是要好品味品味。咱这当家长的，最怕孩子将来不幸福了。